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Aufgabenblock zu Kapitel 5

Gruppen

Aufgabe 1
Zeigen Sie, dass die Menge M = {2*|k € Z} beziiglich der Multiplikation
eine kommutative Gruppe bildet.

Aufgabe 2
M={n+m-v2|nmeQ, (n,m)#(0,0)}
Zeigen Sie, dass (M, -) eine abelsche Gruppe ist.
Die Giiltigkeit des AG (Assoziativgesetz) darf vorausgesetzt werden.

Hinweis: Zur Berechnung von Neutralelement und inversen Elementen werden die Koeffizienten
von (v/2)° und (v/2)! verglichen. Dadurch ergeben sich 2 Gleichungen
zur Berechnung der 2 Unbekannten.



